Философия
Проектът Moodle и перспективите за неговото развитие почиват на една интересна философия на обучението, която накратко може да се нарече "социална конструктивна педагогика". (Някой колеги вероятно вече са си помислили: "поредната безсмислица от областта на приложение на програмното осигуряване в областта на образованието " и ще се хванат за мишката, но, моля Ви, проявете търпение и прочетете статията докрай – това може да се окаже полезно за всяка област на човешкото познание!).
Работейки само с прости термини и обяснявайки само четири понятия, криещи се зад тази дефиниция, ще се опитаме да обясним на “прост Български език” какво означава “социална конструктивна педагогика”. Забележете, че всяко от понятията представлява мнение формирано в резултат на множество проведени изследвания, а защо  това не е достатъчно убедително- вече споменахме.

Ако тези понятия са нови за вас, тогава е много вероятно, отначало тези идеи да ви изглеждат сложни и неразбираеми. Прочетете ги внимателно и си припомнете вашия личен опит при изучаването на нещо ново. 
Конструктивизъм
Това понятие означава, че хората формират нови познания активно взаимодействайки с околния свят.
Всичко което четете, което виждате, слушате, чувствате, всичко до което сте се докоснали, води до изпитание на всички по-рано придобити познания. Ако тази нова информация се окаже полезна то тя ще формира у вас ново знание. Знанията се затвърждават, ако ги използвате често и навсякъде. Вие не сте просто блокче памет, което пасивно поглъща информацията, и знанията немогат да бъдат просто информация която ви е предадена чрез четене или слушане.
Разбира се нямаме предвид, че не е възможно да придобиете нови знания докато четете информация от някоя Web-страница или преглеждате лекции. Разбира се, че можете. Просто искаме да подчертаем, че при обучението има място повече интерпретацията, а не простото предаване на информация от един мозък на друг.
Конструкционизъм
Смисъла на това понятие се състои в това, че обучението е особено ефективно когато обучаемия създава нещо с което да предава опита си на другите. Обучаемия съставя речеви съобщения, интернет-съобщения, по-сложни артефакти като например, произведение на изобразителното изкуство, сграда или комплект програмно осигуряване.
Например, може да прочетете тази страница няколко пъти, но утре вече нищо няма да помните. Но, ако бъдете помолени да обясните на някого тези понятия със свои думи или да подготвите слайдове за презентация по този въпрос вие ще разберете голяма част от смисъла им и много неща ще ви станат  ясни без за това да влагате усилия. Защо хората си водят записки по време на ликции като е възможно никога след това да не ги отворят да ги четат?
Социален конструкционизъм
Социалният конструкционизъм се отнася до вече споменати понятия ан инво социални групи, членовете на които като резултат от дейността си съставят малка култура артефакти, имащи общо значение. Когато някой се потапя в това мини-общество, той се намира под въздействието на непрекъснат процес на обучение на различни нива и се превръща в част от това мини-общество.
Кото прост пример може да бъде дадена една чашка. Този предмет може да бъде използван за хиляди различни неща, но неговата форма предполага наличие на някакво познание относно съхраняване на течности. Един по-сложен пример- онлайн-курс. Тук не само методите определят как би трябвало да работи един такъв курс, но и дейността и текстовете създадени в рамките на групата помагат да се установи как всеки курсист и колко активно участва в рамките на групата.

Свързано и самостоятелно
Тази концепция дава възможност за по-задълбочено изследване на мотивираното поведение на отделните личности в процеса на учебните дискусии.
Самостоятелното поведение – налице е такова когато някой се старае да бъде обективен и се позовава на факти. Такива хора имат склонност да защитават своите виждания използвайки логиката на търсене на слаби места в разсъжденията на опонента.
Свързаното поведени само по себе си представлява по-емоционален подход, допускащ субъективност. При това човек се старае да слуша и задава въпроси с цел правилно да разбере гледната точка на опонента.

Моделирано поведение – последното е налице когато човек използва няколко от вече споменатите подходи и е в състояние да избере този от тях който е най подходящ за съответната ситуация.

Като цяло преобладаващото свързано поведение в рамките на мини-обществото от обучаеми представлява мощен стимул за учене, защото не само обединява хората но и способства за появяването на по-задълбочени разсъждения и промяна във вече изградените убеждения.
Обмислянето на тези въпроси ви помага по-добре да се концентрирате върху този опит, който може да се окаже полезен за обучаемия, от гледна точка на познанията които искате да придобие. Това ще ви помогне също така да разберете как всеки участник в курса може да е едновременно обучаващ и обучаем. Като преподавател може да престанете да бъдете прости източник на знания и да се превърнете във инициатор в ролевия модел на групата т.е. със студентите вие ще бъдете свързан на индивидуално ниво, работейки  с тях според потребностите спазвайки индивидуален подход. Така ще управлявате дискусиите и работата на студентите по такъв начин, че в крайна сметка да бъдат постигнати учебните цели за групата.
Безусловно Moodle не налага такъв тип поведение, но това е едно от предимствата му заради поддържането на непрекъснатия процес на обучение. Предвижда се с развитието на техническата инфраструктура на Moodle, да се направят много промени от педагогическа гледна точка, което ще е и основно направление в развитието на проекта Moodle.
